



林佩欣

畢業學校：國立臺灣師範大學歷史學系

論文名稱：臺灣總督府統計調查事業之研究

自我介紹

我叫林佩欣，為此次歷史學門優等的獲獎者。1977年9月5日出生於屏東縣車城鄉，爾後北遷定居於基隆市。家庭成員為父母親、一姊一弟。學士為成大歷史系、碩士為政治歷史系、博士為臺灣師大歷史系，並於博班研讀期間至東京大學人文系社會科研讀一年。學術專長為臺灣近代史和臺灣宗教史，對日治時期的殖民政策和臺灣民間信仰的社群活動尤感興趣。工作經歷方面，我曾於國史館修纂處擔任一年約聘人員，也參與過臺灣歷史博物館展示規劃案，現為臺灣師範大學國際僑教學院人文社會科兼任助理教授。目前的研究議題是「金門廣澤尊王信仰研究」。

得獎感言

能夠獲得「思源人文社會科學博士論文獎」，我感到相當榮幸，也相當驚喜，謝謝政大出版社提供這麼好的平臺，讓我的論文被看見，也謝謝評審老師對我的肯定。撰寫博士論文的過程相當令人難忘，必須面對自己的弱點，承認學識的不足，在一次又一次，反覆不停的修改中大破大立。每當發現新論點，雀躍之餘，卻又因過於專門而不知該如何與人分享，真的是一段相當寂寞的歷程。能夠得到這個獎，讓我覺得一切辛苦都有了代價。我會妥適地將這筆獎學金，運用於學術研究上，希望能夠延續博論的好成績，在未來完成一篇又一篇更受肯定的論文。

畢業學系介紹

我博士班畢業於臺灣師範大學。臺師大前身為1922年創立的臺灣總督府高等學校，是日治時期進入大學前的預備教育學校，戰後原地創立臺灣省立師範學院，並於1955年改名為臺灣省立師範大學，是臺灣最早的師範大學。臺師大最有名的是西瓜節，也就是校慶6月5日當天，男生會送西瓜給心儀的女生表達情意，是臺師大的特色節日。近年來，臺師大致力於朝綜合、全方位研究型大學發展，並開發許多文創商品，其中的「師大大師」系列保溫杯，更是頗受好評。臺師大周邊還有許多特色美食，尤其是師大夜市和永康街的人氣小吃，每年總是吸引許多國內外旅客蒞臨品嚐。